

香港特区行政长官曾荫权发表文章纪念改革开放30周年

改革开放对国家香港对世界影响深远

据新华社香港12月18日电 香港特区行政长官曾荫权18日发表题为《改革开放30周年——划时代的变革》的文章，纪念中国改革开放30周年。当日出版的香港各主要报刊均刊载了这篇文章。曾荫权在文中表示，30年来的改革开放，对国家、对香港、对世界都影响深远。香港会把握国家继续改革开放的机遇，加强与内地的融合，并善用自身优势，增强实力，为国家的发展作出新贡献。

文章说，中国的改革开放是划时代的变革。30年来，中国的国内生产总值以平均每年9.88%的速度高速增长，大大提高了人民生活水平，基本上解决了中国人的温饱问题，并为国家的进一步发展奠定了扎实基础。

曾荫权在文章中说，国家的改革开放与香港的发展密不可分。一方面，内地翻天覆地的变化和发展，对香港有深远影响；另外，香港30年来积极参与国家的改革开放建设，并作出了重大贡献。

文章说，港商率先与内地合资开厂，揭开了内地引进外资的序幕。除了有形的资金外，港商还带进了无形的管理经验，国际商业网络和市场经济的观念，推动了内地市场机制的建立，为内地经济体制改革积累了重要经验。此外，香港成为内地最重要的外汇资金来源地。上世纪90年代以来，愈来愈多的内地企业到香港上市集资，香港在内地企业“走出去”的过程中担当了不可或缺的角色。文章同时指出，内地改革开放也给香港带来巨大利益。

曾荫权认为，在国家未来的新一轮发展中，香港的角色不仅不会减弱，而且会更加重要。

文章最后表示，改革开放30年是不平凡的30年，不仅改变了中国历史，也影响着世界发展进程。香港能在其中发挥重大作用，实应引以为傲。香港会把握国家继续改革开放的机遇，加强与内地的融合，并善用本身优势，为国家的发展作出新贡献。